



Crna Gora
Uprava policije



Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj 66/2-20

Podgorica, 09. 06. 2020god.

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinskog br.22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 964
fax: +382 20 241 963
www.up.gov.me

01 Br: 044/20-11692/2

03. jun 2020. godine

Za: SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
- Predsjednik, gđin mr sci Aleksandar Saša Zeković -

Veza: Vaš dopis broj 66/1-20 od 14. maja 2020. godine

Uvaženi,

Shodno obraćanju advokata Save Kostića, Savjetu za građansku kontrolu rada policije, u vezi pritužbe na rad policijskih službenika u Nikšiću povodom, hapšenja episkopa budimljansko – nikšićkog, nadležna služba je izvršila provjere.

Naime, 12. 05. 2020. godine oko 18.00 časova na trgu Šaka Petrovića, u Nikšiću, kao i na prostoru ispred crkve Svetog Vasilija Ostroškog, došlo je do okupljanja oko 3000 građana. Nakon održanog crkvenog obreda, na poziv sveštenstva okupljeni građani su se uputili sa Trga Šaka Petrovića, ulicama Marka Miljanova, Vuka Karadžića, Pete proleterske, Njegoševom, preko Trga Slobode, do Trga Save Kovačevića, a zatim ulicom Vučedolskom do Trga Šaka Petrovića.

Ispred kolone građana, na čelu, nalazili su se sveštenici Mitropolije crnogorsko primorske, predvođeni episkopom budimljansko - nikšićkim Joanikijem Mićovićem.

Navedeno okupljanje je dokumentovano od strane službenika Centra bezbjednosti Nikšić o čemu je sačinjena foto – video dokumentacija, koja je, uz informaciju o navedenom događaju, dostavljena postupajućem tužiocu, koji je naložio da se identifikuju lica koja su kršila mjere NKT i da se od tih lica uzmu zapisnici o obavještenju prikupljenom od građanina.

Postupajući po nalogu državnog tužioca, policijski službenici CB Nikšić su identifikovali devet lica kojima je uručen poziv građaninu.

Nakon uručivanja poziva, na Trgu Šaka Petrovića, okupilo se više građana u cilju podrške sveštenim licima, a nakon dolaska sveštenih lica u prostorije Centra bezbjednosti, od njih su uzeti zapisnici o obavještenju prikupljenom od građanina na okolnosti kršenja mjera iz naredbi Ministarstva zdravlja.

O navedenom, ponovo je upoznat postupajući državni tužilac, Dejan Đorojević, koji je naložio da se lica liše slobode i, uz krivičnu prijavu, sprovedu postupajućem tužiocu u zakonskom roku. Ispred prostorija Centra bezbjednosti se okupio veći broj građana koji su se na navedenom prostoru zadržali do 04.00 časa.

Poziv episkopu budimljansko – nikšićkom Joanikiju Mićoviću i sveštenicima uručen je po nalogu dežurnog tužioca u Osnovnom državnom tužilaštvu u Nišiću, a od strane policijskog službenika Branka Zmajevića. Policijski službenici su se nalazili u tri službena vozila na Trgu Šaka Petrovića, zbog okupljenih građana, a ne zbog „asistiranje“ prilikom uručivanja poziva, kako je navedeno u pritužbi.

Pozivi episkopu i sveštenicima su uručeni „odmah“, iz razloga što se radilo o kasnim večernjim satima, a isti rok predstavlja optimalno vrijeme u kojem je građanin u mogućnosti da se javi u službene prostorije Centra bezbjednosti Nikšić (do 22.00 časa), kako bi se ispoštovale zakonske odredbe. Shodno tome, navode iz pritužbe odbacujemo kao neosnovane i netačne.

Od strane policijskog službenika Branka Zmajevića episkopu i sveštenicima je rečeno - ponuđeno, a ne naređeno, da budu prevezeni do službenih prostorija CB Nikšić, iz razloga efikasnosti postupka, a nakon što su to oni odbili, omogućeno im je da se sami jave u službene prostorije.

U prilog ovoj konstataciji ide i činjenica da policijski službenici ovom prilikom nijesu koristili sredstva prinude što bi bili u obavezi da učine u slučaju da se radilo o kršenju izdatog naređenja.

U tu svrhu se na Trgu Šaka Petrovića nalazilo više službenih vozila, kako bi prevezli episkopa i sveštenike u slučaju da oni na to pristanu.

Odmah po dolasku u službene prostorije, sveštenim licima je omogućen povjerljiv razgovor sa braniteljima, uz napomenu, da se u prostoriji nalazilo šest sveštenih lica koji su poštovali socijalnu distancu.

Odmah po završetku povjerljivog razgovora, episkop i sveštenici su upućeni u različite kancelarije, kako bi se realizovale dalje mjere i radnje, uz poštovanje svih mjera NKT.

U konkretnom slučaju, policijski službenici su vršili opservaciju Trga Šaka Petrovića, kojom prilikom je uočeno da se, ulicama koje gravitiraju ka Trgu, kreće više grupa lica, koja su među sobom poštovala socijalnu distancu. Takođe je uočeno da su se lica koja su se nalazila na Trgu Šaka Petrovića i ispred Crkve Svetog Vasilija Ostroškog, počela grupisati, tek onda kad je sveštenstvo pozvalo narod da se formira kolona radi održavanja litije.

Policijski službenici su, tokom preduzimanja opisanih mjera i radnji, postupali u skladu sa nalogom nadležnog Tužilaštva i shodno zakonu.

S poštovanjem,



DIREKTOR

dr Veselin Veljović